

努力营造 “抬头可见、驻足可观”的 亚运氛围

以宁波一域精彩 为亚运全局添彩

为进一步浓厚亚运社会氛围,5月8日下午,市亚运办、市督考办、市委宣传部(市文明办)组织召开亚运社会氛围营造工作推进会,部署推进了下一步工作,努力营造“抬头可见、驻足可观”的亚运氛围。

会议指出,要全面抓好《“滨海宁波迎盛会 文明有礼‘甬’向前”宁波市城市文明大提升行动实施方案》的落实,以主办姿态扛起协办责任,让宁波的亚运氛围更加鲜活,让“在宁波,看见文明中国”品牌更加响亮,确保走在协办城市前列。同时,要深入实施九大行动——亚运主题公益宣传提升行动、道德典型代言亚运行动、清爽家园喜迎盛会行动、志愿服务奉献亚运行动、“礼迎亚运 全民实践”行动、文明观赏亚运赛事倡导行动、亚运知识普及行动、服务窗口创优迎亚运行动、助残服务同享亚运行动,并明确4个工作阶段,压实工作责

任、注重示范引领、坚持全民参与、高效推进落实。

会议强调,要广泛组织开展群众性迎亚运活动,宣传亚运知识,开展文明实践活动,努力提高市民的知晓率、参与度,浓厚市民群众参与亚运的社会氛围。

要落实工作责任。各部门要对本部门的阵地、载体进行全面梳理,确保任务按时保质完成。各地文明办要加强统筹,协调各方力量,推动辖区内各项任务落实,特别要抓好社区、小区、商业圈、综合写字楼、城中村等权责交叉区域的氛围营造。

要严格时间节点。在规定时间内,

都要按照标准完成亚运氛围营造工作,各地各部门需完成一次全面的自查自纠,替换错误、破损、褪色等公益广告、景观小品、宣传口号。

要规范宣传内容。公益广告设计图案、文字、logo等都要尽量融入宁波元素,充分体现宁波地域特色,真正办成有宁波辨识度的亚运盛会,形成全方位、立体化、多渠道、广覆盖的亚运“大宣传”格局,讲好亚运会的中国故事、浙江故事、宁波故事,让宁波的亚运氛围更加鲜活浓烈,确保以宁波一域精彩为亚运全局添彩。

记者 朱琳

世界红十字日 宁波市民 为“她们”捐款献爱心

5月8日,第76个世界红十字日,“薪火相传 爱心永续”2023年“宁波康乃馨救助计划”众筹活动在我市举行。该活动由宁波市妇联、宁波市红十字会共同推进,筹得款项将专项用于救助我市罹患乳腺癌及妇科恶性肿瘤的低收入妇女。

当天,在地铁1号线鼓楼站、海晏北路站、福庆北路站和市民行政服务中心5号楼,共设置了4个募捐点位,市民扫描募捐二维码即可参与腾讯公益“5·8人道公益日”互联网众筹,奉献爱心。现场工作人员为捐款的市民献上康乃馨以示感谢。

“我以前看过相关的视频宣传,除了卵巢癌之外,乳腺癌对于女性的身体伤害很大,需要提前预防。”市民高先生了解到“康乃馨救助计划”主要关注对象是生活困难的患病女性后,他毫不犹豫打开手机扫码捐款,“每个人家中都有女性亲属,男性也要行动起来关心身边的‘她们’。”

据了解,“康乃馨救助计划”涉及的“康乃馨妇女救助金”,是市妇联于2007年在市红十字会专门设立的贫困妇女健康帮扶专项资金,用于帮扶我市生活困难且罹患妇科恶性肿瘤的妇女。16年来,该救助金已累计募集并支出救助款989万元,983名罹患乳腺癌及妇科恶性肿瘤患者受益。“我们通过随访了解到,85%的受助人病情稳定,生活能够自理,40%的受助人已重新回到工作岗位。”市妇联有关负责人表示。

记者 林微微 通讯员 胡青蓝

宁波市两项工程 获中国水利工程 优质(大禹)奖



五江口闸及上游配套河道工程



澥浦闸站 刘柏良 摄

日前,2021-2022年度中国水利工程优质(大禹)奖名单公布,宁波市姚江二通道(慈江)工程—澥浦闸站工程、五江口闸及上游配套河道工程榜上有名。

作为省内规模最大的排涝泵站,澥浦闸站横卧在澥浦大河上,同慈江闸站、化子闸泵站等组成了姚江二通道(慈江)工程。澥浦闸站每小时可排水90万立方米,16小时就可以将一个西湖的水东排入海,有效缓解余姚城区防洪压力,减少经姚江进入宁波中心城区的洪水,同时提升慈江沿

线江北、镇海片区防洪能力。

澥浦闸站外观彰显“古代海上丝路启碇港”文化底蕴,内部融合治水典故、运河、海丝等甬江流域水利发展史,同时打造甬江流域水文化园,建设宁波最大的水利科普馆,供市民参观学习。

五江口闸及上游配套河道工程,总投资约1.5亿元,新建五江口闸一座,其单孔翻板闸门宽约25米,泵站设计排涝流量30立方米/秒,共设3台潜水轴流泵。“工程采用了建筑业5项新技术,能在暴雨中实现24小时同

步排涝,有效提升海曙中心城西片区防洪排涝能力。”五江口闸站建设相关负责人表示。

作为省重点建设项目,它也释放着改善人居环境等多重效益。姚江畔、绿道旁,嵌入其间的五江口闸站周边绿树成荫,与江水相映成趣,成为城区一道美丽的风景线。它连接周边公园漫步道及沿江人行桥,为市民提供可玩、可赏的休憩锻炼场所。

记者 边城雨
通讯员 陈飒 赵茗萱

宁波消防 开展工业企业安全 集中检查行动

为切实加强工业企业火灾防控工作,确保全市消防安全形势稳定,连日来,宁波市消防救援支队联合乡镇(街道)、村(社区)、公安派出所等基层力量,分成多个检查组开展工业企业消防安全集中检查行动。

检查人员深入宁波奥克斯电气股份有限公司、宁波昆峰制衣有限公司、宁波瑞拓电子科技有限公司、余姚市低塘欢升塑料厂、宁波欧宝电器有限公司等工业企业,重点对违法搭建、违规操作、违规住人、违规储存使用易燃易爆危险品、违规动火、消防安全防护措施不落实等违规行为,以及“一厂多租”消防安全管理情况进行实地检查。

检查发现,部分企业普遍存在消防疏散通道不畅通、疏散指示标志不亮、灭火器配备不足等隐患问题。检查人员责令企业负责人及时整改,严格落实消防安全管理制度,加强人防、物防、技防措施,确保隐患彻底整改完毕。

记者 张贻富 通讯员 毛安娜

